

“金红棉”优秀纪录片名单揭晓

三部由广州出品或参与制作的纪录片入选

羊城晚报讯 记者周欣怡、黄宇辉,通讯员员煦雯报道:16日晚,2020中国(广州)国际纪录片节成果发布会在广州图书馆举行,正式揭晓金红棉优秀纪录片名单以及中国故事提案大会“十佳方案”、“最具市场潜力纪录片方案”名单。其中,《海上客》《棒!少年》《真实生长》三部由广州出品或参与制作的纪录片入选“金红棉”优秀纪录片名单。

据悉,本届共有3227部作品角逐金红棉,经过初评、复评和终评,最终由评审团评出10个优胜名额以及组委会特别推荐的5部优秀纪录片。其中,由许慧晶执导的《棒!少年》、由张琳执导的《真实生长》入围多项提名,最终分别被评为“评审团特别推荐优秀纪录片”和“中国故事优秀系列纪录片”。

另外,由李林执导的《海上客》获“优秀系列纪录片”。“优秀纪录长片”由来自波兰的导演玛尔戈扎塔·格利斯泽斯卡和卡西亚·马特亚执导的《爱在日暮》获得。“优秀纪录短片”由来自加拿大的导演熊邦林执导的《为我哼首摇篮曲》获得。

图书馆、纪录片行业大咖聚首广州,探讨公共图书馆纪录片典藏体系建设

广州图书馆已收藏纪录片3000余部

羊城晚报讯 记者黄宇辉、周欣怡,通讯员员江海潮、曾茜报道:16日,“予纪录片以殿堂——公共图书馆纪录片典藏体系建设研讨会”在中国(广州)国际纪录片节举办。本次研讨会由国家图书馆、广州图书馆和首都图书馆发展协会主办,是国内图书馆行业首次深入探讨公共图书馆纪录片典藏体系建设这一议题,以帮助公共图书馆为读者提供更优质的纪录片公共文化服务。

纪录片牵手图书馆意义非凡

纪录片被收藏进公共图书馆,有何意义?“纪录片被视为‘国家相册’,是新时代保存国家历史和民族记忆的重要载体。”国家广播电视台总局宣传司司长马黎指出,探索建立一个覆盖我国公共图书馆体系的纪录片收藏与服务体系,以图书馆服务于我国纪录片的收藏与传播,以纪录片服务于我国图书馆的公共文化服务,对于纪录片界和图书馆界都具有同等重要的意义。

“纪录片收藏在国家文献资源体系建设中具有重要的结构性意义。”国家图书馆副馆长江伟波认为,作为现代影音文献的代表,纪录片与图书馆传统纸本文献相互补充。国家图书馆计划建立起更为完善、全面、立体的文献资源体系,传承文明、弘扬文化、服务社会、惠及大众。

首都纪录片发展协会会长陈大立认为,随着人们对于纪录片本体认识的不断完善,大家

纪录片导演、高级记者、浙江传媒学院教授,金红棉优秀纪录片终评委梁碧波在成果发布会上分享了自己的参评感受。他说,本届参评作品的品质普遍很高,尤其是纪录长片和系列纪录片。“我们中国(广州)国际纪录片节已经成为一流的国际电影节,因为有了影响力才能吸引更多的作品。我认为国内纪录片的水准已经达到了和欧美相同水平的高度。”但他指出,本届参评的纪录短片水平还相对较弱,他呼吁纪录片人在纪录短片方面努力。

上海纪实频道艺术总监、金红棉优秀纪录片终评委应启明认为,优秀的纪录片能在纪实中,让观众得到情感的触动和共鸣。他告诉记者,在评审的时候,评委们对许多优秀纪录片的认可是基本一致的。“优秀的纪录片不仅是制作精美、画面漂亮、背景音乐恰当,更重要的是导演能从拍摄对象中获得独特的发现,然后艺术地表达出来。纪录片需要静静观看,一些长纪录片相当多的部分都特别好,表达方式很特殊。在看完以后会触动人思考,让人们有所感动。”

2020中国(广州)国际纪录片节 金红棉优秀纪录片名单

“优秀纪录长片”:《爱在日暮》(玛尔戈扎塔·格利斯泽斯卡/卡西亚·马特亚,波兰)
“优秀纪录片导演”:《我的章鱼老师》(皮特·埃尔利希/詹姆斯·里德,南非/荷兰)
“优秀纪录短片”:《为我哼首摇篮曲》(熊邦林,加拿大)
“优秀系列纪录片”:《海上客》(李林,中国)
“优秀首作纪录片”:《巴班克:当我死时告诉我我》(芭芭拉·帕斯,巴西)
“评审团特别推荐优秀纪录片”:《棒!少年》(许慧晶,中国)
“中国故事优秀纪录长片”:《金银潭实拍80天》(谭海燕/吴钦/聂焱/宋一鸣,中国)
“中国故事优秀纪录短片”:《冬去春归》(康成业,中国)
“中国故事优秀系列纪录片”:《真实生长》(张琳,中国)
“优秀中外联合制作纪录片”:《与古为友》(王宇,中国/新加坡)
“组委会特别推荐优秀纪录片”:《为了和平》(魏纪奎/迟璐/姚寅子/冯璐/高宇婷/鄢文俊/薛欣/李臻/王瑛/王圣飞/李中海/梁凯/刘春在,中国)、《同饮一江水》(卢镇平/蓝云剑/周应军/陈乾章/杨永坤/曾宪益/曹春光/谢冰/刘勇/翟佳/谭振/黄少宁/郭志勇,中国)、《同心战“疫”》(刘美佳,中国)、《2020我们的脱贫故事》(张旭/路广华/左宁/王小峰/纵红雨/许洁/李忠/郭东升/柴红芳/焦波/金霞/冯勇/张呈/张相锋/翟明阳,中国)、《影响世界的中国植物》(李成才/周叶,中国)



《中国纪录片发展报告(2020)》发布

纪录片全产业链 发展格局初步形成

A 人文历史类纪录片精品涌现

“人文历史历来是中国纪录片创作的富矿,涌现出众多优秀作品。可以说,中国的人文历史类纪录片正在拓展全球同类纪录片的新境界,彰显中华文化自信。”杨明品介绍。

2020年,传统文化类题材纪录片涌现出许多精品力作。其中,纪录片《百年巨匠》是第一部关于中国20世纪画坛巨匠、艺苑大师、文

坛泰斗的纪录片大制作,各终端观看人次达102亿;刚刚播出的纪录片《中国》用极富原创价值的新影像方式和极富表现力的镜头语言,营造出极富审美张力的纪录空间,直观生动再现中国历史文化精神血脉,堪称现象级大制作。《西泠印社》再现百年名社的厚重历史,描摹了印坛巨匠的家国情怀,讴歌和弘扬中华传统文化的源头价值。

B 纪录片生产投资主体日趋多元

报告还指出,纪录片生产投资主体日趋多元,为纪录片制作注入活力。

杨明品介绍,广播电视台纪录片制作呈现出一大四强格局。中央广播电视台总台保持第一大制播平台地位,打造国字牌纪录片品牌,推出系列现象级作品。而各省台结合自身定位和独特资源优势,探索纪录片差异化发展路径。湖南台着力打造“青春派”风格纪录片;上海台着力打造“海派”特色纪

录片;江苏台着力打造“大历史人文大文化”风格纪录片;广东台着力打造商业美食纪录片IP。

在视听新媒体平台方面,则形成四强竞争格局。优酷、爱奇艺、腾讯视频、B站四大头部平台都将纪录片作为重要布局,发力纪录片产业。此外,民营头部制作机构形成均衡发展态势。上海云集将来、北京三多堂影视文化等国内纪录片头部制作机构,保持强大的节目生产能力。

C 纪录片的商业模式渐趋成熟

报告显示,中国纪录片产业链各环节不断发育,初步形成投资生产主体多元化、付费用户规模不断扩大、付费业务逐渐成熟、IP运营全产业链协同发展格局。

杨明品介绍,纪录片的商业模式渐趋成熟。主要商业模式有:会员付费,纪录片+电商,IP化运营,企业赞助等。爱奇艺建立了纪录片分账模式,60%的纪录片实现分账;精品纪录片具有良好盈利能力

力,如《生门》实现5000万元的收入。优酷打造纪录片生态平台,探索纪录片+电商发展模式,如《江湖菜馆》《大地私宴》《一百年很长吗》等联合天猫、饿了么阿里鱼进行整合营销。腾讯视频着力打造精品化国际化产业化纪录片,《风味人间》现在奈飞平台的播出。B站着力打造纪录片IP,如《人生一串》,实现线上线下一体化发展。

专题

第十二届加博会今日在东莞开幕
近1200家企业携新品参展

今天 消息

羊城晚报讯
记者张德钢、唐波
报道:第十二届中国加工贸易产品博览会今日在东

莞市现代国际展览中心开幕,并在3号馆举办开馆仪式。本届展会由商务部、国家知识产权局和广东省人民政府主办,广东省商务厅和东莞市人民政府承办。展览面积由上届的5万平米扩大到7万平米,继续按照“1+6”专业化模式办展,共有1193家企业参展。为期4天的展会中,17日-18日为专业采购日,19日-20日为公众免费开放日。

港澳台企业报名踊跃

据了解,本届加博会在主题展中增设了出口转内销产品展、医疗防护设备及用品展、港澳企业专区及主宾省(市)展示区。首次将国际玩具及婴童用品展单独设在1号馆,展览总面积增加2万平米,推动展会向专业化迈出新台阶。

据相关负责人介绍,本届加博会参展企业共1193家,展位2611个,其中特装展位1172个,占比44.8%,参展的知名企业有安姆科、OPPO、vivo、康佳、得利钟表、歌尔、中粮、思朗、罗曼



本届加博会展位2611个 羊城晚报记者 张德钢 摄

首届“广州当代”艺术博览会开幕

全球33家画廊参展,展期五天

羊城晚报讯 记者刘云、实习生黎裕榕报道:经历66天的精心策划与组织筹备,首届“广州当代”艺术博览会于16日正式上线,一场当代艺术的视觉盛宴在海心沙拉开帷幕。博览会以开放、包容的平台呈现极具想象力、创造力的艺术作品,对促进广州当代艺术在新时代持续性发展而言具有里程碑式意义。“深深扎根在地下的博览会必将成为当代艺术的转折点。”著名雕塑家隋建国先生评价道。

据悉,该艺术博览会举办时间为12月16日至20日,以“艺术共同体”为宗旨理念,邀请了来自亚洲、美洲、欧洲的33家全球画廊参展。除画廊展示以外,还融合“公共艺术单元”“影像单元”“论坛单元”,致力于打造一个本



2020年12月17日/星期四/ 品牌运营中心主编
责编 张华/ 美编 丘淑斐/ 校对 李红雨

A5

“广东爱牙工程社区行”看牙补贴正式发放,致电020-8375 2288申领5000元种牙补贴,抢博硕学位种植名医亲诊名额,免挂号费、专家会诊费!

抢1折种牙名额,助你好口福

缺牙后,什么时候修复划算?

俗话说:“活到九十九,全靠好牙口”,健康幸福的晚年少不了一口好牙享受美食。随着生活水平的提高,国人的口腔保健意识也随之增强,但还是有不少老年人、年轻人对缺牙不够重视。德伦口腔专家提醒,缺牙不是小事,不及时修复可能危及身体健康,及时修复缺牙才是王道,并且越早修复缺牙越省钱。



雷阿姨为德伦技术点赞



李叔叔为德伦医师点赞



齐阿姨为德伦服务点赞

专业技术权威团队,获得大众认可

德伦口腔数字化亲骨种植牙,通过3D数字化实现可视化精准微创种牙,缩短手术时间,结合亲骨型种植体,提升骨结合率,对比其他种植方式,能显著缩短治疗时间,减少手术次数,减轻治疗痛苦,避免大范围植骨。此外,德伦口腔还根据患者情况特设舒适麻醉科,实施舒眠麻醉、STA舒适麻醉、笑气麻醉等方式满足不同患者的舒适种牙需求,减轻市民种牙恐惧和疼痛,实现无痛种牙。



文/华章



通 知 “广东爱牙工程社区行” 精工种植牙考察团广式茶话会 正式招募 限60名席位

活动由广东省临床医学学会携手德伦口腔共同举办,希望努力推进“粤口腔健康”建设。为了让缺牙街坊拥有好牙享口福,特意举办精工种植牙考察团暨口腔健康广式茶话会。凡是参与活动的街坊尊享“0元拍片检查1次、种植体免费抽奖、5000元种牙补贴、1折起种牙机会、0元名医亲诊名额、爱牙礼包1份、现场赢好礼”,茶话会名额只限60名,致电020-8375 2288立即报名!

进口种植牙低至一折

报名对象:单颗/多颗缺牙、半口/全口缺牙人士

报名热线:020-8375 2288